

# 年内完成13.5公里老旧供水管网改造

缓解中心城区水压、水质“不给力”现象



□晚报记者 彭慧 通讯员 卢海洋 文/图

本报讯 10月13日记者从周口“银龙”获悉，预计今年年底，中心城区10条道路总长13.5公里的首批老旧供水管网将率先改造完成，供水管网陈旧老化、超龄服役、跑冒滴漏、水质水压“不给力”等现象将得到有效缓解。

据了解，周口“银龙”在加快建设南水北调水厂和改造老水厂的同时，两年之内，中心城区33条道路的老旧供水管网将全面换新，18条“有路无管”道路将重新铺设，68条小街小巷的供水支管线进行改造，铺设年限较长、管径过细、管材质量差的小区和庭院的供水管道也将全面更换。

## 中心城区10条道路年内完成管网改造

当日上午，记者在中州大道北段看到，周口“银龙”施工人员正在开挖新的供水管道沟槽，由于地下红绿灯信号电缆和通信光缆等纵横交错，大型机械设备“无从下脚”，施工人员只好徒手开挖。据介绍，除该路外，新闻路、人民路的供水管道改造工程眼下正在如火如荼地进行中。

据了解，周口“银龙”今年计划投资3173万元，对建设大道(北岗楼至大庆路段)、中州大道(建设大道至太清路段)、新闻路(八一大道至文明路段)、汉阳路(七一路至滨河路段、文体路至建设大道段)、育新路(八一大道至文明路段)、文昌大道(大庆路至周口大道段)、界牌街(七一路至

陈州街段)、滨河路(中州大道至八一大道段)、国槐路(人民路至滨河路段)、人民路(中州大道至八一大道段)10条道路上总长13.5公里的供水管网实施改造。由于前段时间降雨较多且相对集中，对工程施工进度影响较大，尤其是新闻路、人民路面较窄，利用大型机械作业容易造成交通严重堵塞，周边群众意见很大。对此，周口“银龙”施工人员不得不利用简陋工具实施人工开挖(如图)，加之这两条道路水泥路面较厚，施工进度较慢。此外，建设大道、中州大道是中心城区的两条主干道，地下电缆、通信光缆和燃气管道等纵横交错，施工难度也比较大。为了赶工，周口“银龙”各岗位员工放弃国庆假期和双休日，坚守岗位，克服种种困难，加班加点昼夜施工。

截至目前，建设大道(八一大道至大庆路段)已铺设供水管网1.5公里，中州大道(建设大道至太清路段)已铺设供水管网1.1公里，新闻路(八一大道至文明路段)已铺设供水管网300多米，人民路(中州大道至八一大道段)已铺设供水管网400多米，以上道路沟槽已初步回填好。

据了解，周口“银龙”施工人员正在昼夜不停赶工，预计今年12月底，10条道路上的供水管道全部改造完成。

## 两年内中心城区过细过旧管道将全面换新

据介绍，中心城区的输配水主管网大多建于上世纪七八十年代，直径5厘米以上的管网长约200公里(不含东新区46.5

公里)，使用的材质有灰口铸铁管、自应力钢筋混凝土管、PVC管、PE管、球墨铸铁管等。虽然近几年对老化供水管道进行了分批改造，但其中灰口铸铁管还有43公里，自应力混凝土管还有约28公里，这两类管道都已超期服役，跑冒滴漏严重，管网漏失率高达25%至30%，大量水资源浪费。

为彻底改善中心城区供水管网落后状况，市委、市政府把供水管网改造列入了2014年我市十大民生工程。周口“银龙”在加快建设南水北调水厂建设和改造老水厂的同时，中心城区的老旧供水管网改造也在加快推进中。

周口“银龙”多次组织技术人员，经过大量现场勘察、收集资料、论证、分析，结合供水管网现状，最终确定采取统一规划、分步实施的办法，拟投资15763万元，两年内，对中心城区33条道路全长44.6公里的老旧供水管网实施改造；对中心城区现有的18条“有路无管”的道路(多在城乡接合部)，计划新铺供水管道29.4公里；针对中心城区普遍存在水压偏低的局面，逐街道、逐胡同进行排查，拟对68条小街小巷供水支管线进行改造；对铺设年限较长、管径过细、管材质量差等已远远满足不了市民用水需求的小区及庭院，计划更换管道。

33条道路的供水管网改造结束后，将从根本上提升中心城区供水管网的输配水能力，大大降低水资源流失，从根本上解决中心城区供水水质、水压问题，满足市民庞大的用水需求。



东新区

## 压缩式垃圾站投用 临时垃圾池将拆除

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 10月13日，记者在周口东新区府苑街观澜国际小区外看到，一座崭新的压缩式垃圾中转站投入使用(如图)。这座垃圾中转站能负荷新闻花园、观澜国际等周边五六个小区的垃圾转运工作。与此同时，周口大道附近的临时垃圾池将逐一拆除。

记者采访了解到，随着东新区住宅区的住户逐渐增多，垃圾转运量也在逐年增加。由于普通的垃圾中转站转运能力有限，垃圾中转站和垃圾投放点附近往往垃圾成片，东新区相关部门便在周口大道及一些小区附近用水泥混凝土修建了临时垃圾池，供附近居民和环卫

工临时投放垃圾。然而，由于垃圾池是露天的，没有什么约束措施，导致无序投放的垃圾越来越多，垃圾池内外垃圾四溢，严重影响市容市貌，周边市民怨声载道。

为此，东新区城管局加快了垃圾中转站的建设进程，首先在观澜国际小区东侧设立了一个压缩式垃圾中转站。周边几个小区的垃圾汇总到一块儿后，经过压缩处理，仅有原体积的三分之一，不但便于车辆运输，而且缩短了垃圾停留时间。

东新区城管局相关负责人表示，根据东新区人口入住情况和垃圾产生量，他们将继续规划增设这样的压缩式垃圾中转站，让东新区变得更干净、整洁。



## “我戴上红领巾了”

10月13日，周口实验小学以“核心价值观记心中”为主题，组织全校3000多名师生开少先队主题队会，内容包括升国旗、新队员入队、唱队歌、诗朗诵等。图为新队员庄严宣誓。

※10月14日是李丽的10岁生日，你的爸爸妈妈祝你天天开心，学习更上一层楼。

※10月14日是韩小硕的20岁生日，你的朋友强子祝你生日快乐，天天开心。

※10月15日是赵大志的59岁生日，你的女儿赵向宏祝你生日快乐，工作顺利。

※李刚真诚祝愿堂姐病体早日康复，万事如意。

